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ESG Report Martie 2025 

 

I. Parlamentul European a votat în 3 Aprilie 2025 să amâne unele  

termene de intrare în vigoare a raportărilor de sustenabilitate, 

prevăzute de Directivele CSRD și CSDDD 

II. Ce urmărește noua propunere de Directivă prin care se modifică 

Directiva CSRD. 

III. Modificările cheie pentru Directiva CSRD. O sinteză. 

IV. Simplificarea standardelor de raportare de sustenabilitate, ESRS: 

termene și orientări. 

* 

* * * 

I. Parlamentul European a votat în 3 Aprilie 2025 să amâne unele  

termene de intrare în vigoare a raportărilor de sustenabilitate, 

conform Directivei CSRD. 

 

• Amânarea face parte din eforturile Uniunii Europene de „simplificare a 

legislației”. 

• Unele companii beneficiază de încă doi ani până când vor întocmi rapoarte 

de sustenabilitate. 

• Cele mai mari companii obțin încă un an pentru a se pregăti în vederea 

noilor reguli privind diligența necesară (due-dilligence). 

Votul în favoarea modificărilor a fost 531 (pentru) la 69 (împotriva). 

Abordarea „stop-the-clock” 

Înseamnă oferirea a câțiva ani în plus pentru ca întreprinderile care vor face 

raportări de sustenabilitate să se pregătească. Însă urmează și alte schimbări 

urmare a propunerii OMNIBUS.  

Amânarea nu înseamnă că întreprinderile își pot permite să ia o pauză totală în 

ceea ce privește durabilitatea. Deși este probabil ca unele simplificări propuse în 

EU Omnibus să fie adoptate, domeniul de aplicare final rămâne incert. Indiferent 

de rezultatul exact, durabilitatea rămâne un factor-cheie al competitivității pe 

termen mediu și lung, pe care nicio întreprindere nu își poate permite să îi ignore. 
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În ceea ce privește aplicarea Directivei CSRD, aceasta va fi amânată cu doi ani 

pentru companiile din valurile doi și trei, incluse în Directivă.  

Valul 1: rămân în obiectul CSRD, cu obligații neschimbate de raportare (din anul 

2025), entitățile de interes public (PIE) cu mai mult de 500 de angajați, care 

realizează raportări de sustenabilitate pentru prima dată în 2025 (pentru datele de 

la 31 decembrie 2024). 

Valul 2: toate celelalte companii mari care ar fi trebuit să raporteze pentru prima 

dată în 2026, pentru datele la 31 decembrie 2025 – raportări amânate. 

Valul 3: IMM-urile listate, care ar fi trebuit să raporteze pentru prima dată în 

2027, pentru datele de la 31 decembrie 2026 – raportări amânate. 

În linii mari, „valurile” 2 și 3 se referă la societățile care ar fi trebuit să raporteze 

conform prevederilor inițiale ale Directivei CSRD, astfel: 

i) În 2026, societăți/ grupuri mari din UE care îndeplinesc două din 

următoarele trei condiții: 

a. Active bilanțiere de peste 25 de milioane de euro; 

b. Cifră de afaceri netă de peste 50 de milioane de euro; 

c. O medie de 250 de angajați în exercițiul financiar. 

ii) IMM-urile listate la bursă, care nu sunt microîntreprinderi. 

Așadar, companiile mari cu mai mult de 250 de angajați vor trebui să raporteze 

asupra măsurilor sociale, de guvernanță și de mediu, pentru prima dată în 2028 ( 

pentru anul financiar precedent), în timp ce IMM-urile listate vor trebui să 

raporteze începând cu 2029. 

În ceea ce privește noilor reguli de diligență necesară, care solicită companiilor 

să atenueze impactul negativ asupra mediului și oamenilor, statele membre vor 

avea un an suplimentar – până la 26 iulie 2027, pentru a transpune regulile în 

legislația națională. 

Extinderea termenului se va aplica și pentru primul val de companii afectate, mai 

exact: companiile din Uniunea Europeană cu mai mult de 5.000 de angajați și 

cifră de afaceri mai mare de 1,5 miliarde de euro și companiilor non-EU care 

obțin o cifră de afaceri mai mare de acest prag, în statele Uniunii Europene. 

Aceste companii vor aplica regulile directivei CSDDD doar din 2028. 

În mod similar se amână termenele de raportare și pentru al doilea val de 

companii: cele din UE, cu peste 3.000 de angajați și cifră de afaceri mai mare de 

https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20250331IPR27557/sustainability-and-due-diligence-meps-agree-to-delay-application-of-new-rules
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20240419IPR20585/due-diligence-meps-adopt-rules-for-firms-on-human-rights-and-environment
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900 de milioane de euro și companiilor non-EU care realizează în țările Uniunii, 

această cifră de afaceri. 

Pentru a grăbi modificările, Parlamentul European a decis marți, 1 Aprilie 

2025, să le adopte în regim de urgență. 

Pentru ca modificările să intre în vigoare, proiectul de lege necesită și o 

aprobare formală în cadrul Consiliului Uniunii Europene, dar care a sprijinit deja 

textul și modificările propuse, încă din 26 martie 2025. 

Textul adoptat/sprijinit, respectiv Propunerea de Directivă a Parlamentului 

European și a Consiliului de modificarea a Directivelor (UE) 2022/2464 și (UE) 

2024/1760 în ceea ce privește datele de la care statele membre trebuie să aplice 

anumite cerințe de raportare și diligență necesară în materie de durabilitate a 

întreprinderilor, este disponibil, în limba română AICI. 

BACKGROUND: În 26 februarie 2025, Comisia Europeană a prezentat pachetul 

de simplificare OMNIBUS. Acest pachet, împreună cu amânarea termenelor de 

raportare adoptată de Parlamentul European în 3 Aprilie 2025, include și 

modificări ale directivei CSRD, sus menționate, care modifică conținutul și aria 

de aplicare pentru raportările de sustenabilitate. 

* 

* * * 

II. Ce urmărește noua propunere de Directivă pentru modificarea 

Directivei CSRD. 

Propunerea urmărește să reducă sarcina de raportare și să limiteze transferul 

obligațiilor către întreprinderile mai mici (extras din propunerile de modificări, 

adoptate și de Parlamentul European, în continuare). 

În primul rând: 

Permiterea simplificării cadrului și reducerea sarcinii în următoarele moduri: 

– numărul întreprinderilor care fac obiectul cerințelor obligatorii de raportare 

privind durabilitatea ar fi redus cu aproximativ 80 %, excluzând din domeniul de 

aplicare întreprinderile mari cu până la 1 000 de angajați (adică unele dintre 

întreprinderile din al doilea val și unele dintre întreprinderile din primul val) și 

IMM-urile cotate la bursă (adică toate întreprinderile din al treilea val).  

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/RULES-10-2025-01-20-RULE-170_EN.html
https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2025/03/26/simplification-council-agrees-position-on-the-stop-the-clock-mechanism-to-enhance-eu-competitiveness/
https://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-6595-2025-INIT/ro/pdf
https://commission.europa.eu/publications/omnibus-i_en
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Cerințele de raportare se vor aplica numai întreprinderilor mari cu peste 1 000 de 

angajați în medie (adică întreprinderilor care au peste 1 000 de angajați și fie o 

cifră de afaceri de peste 50 de milioane EUR, fie un bilanț de peste 25 de milioane 

EUR). Acest prag revizuit aliniază mai îndeaproape CSRD la CSDDD; 

– pentru întreprinderile care nu fac obiectul cerințelor obligatorii de raportare 

privind durabilitatea, Comisia propune un standard proporțional care să fie 

utilizat în mod voluntar, bazat pe standardul voluntar pentru IMM-uri elaborat de 

EFRAG.  

În conformitate cu această propunere, Comisia ar urma să adopte acest standard 

voluntar, ca act delegat. Între timp, pentru a răspunde cererii de pe piață, Comisia 

intenționează să emită, cât mai curând posibil, o recomandare privind raportarea 

voluntară privind durabilitatea, pe baza standardului voluntar pentru IMM-uri 

elaborat de EFRAG; 

– plafonul lanțului valoric ar urma să fie extins și consolidat. Acesta ar urma să 

se aplice direct întreprinderii raportoare, în loc să fie doar o limită a ceea ce pot 

specifica standardele europene de raportare privind durabilitatea.  

Plafonul respectiv ar urma să protejeze toate întreprinderile cu până la 1 000 de 

angajați, și nu doar IMM-urile, cum este cazul în prezent, iar limita ar urma să fie 

definită de standardul voluntar adoptat de Comisie, ca act delegat, bazat pe 

standardul voluntar pentru IMM-uri elaborat de EFRAG. Acest lucru va reduce 

în mod substanțial efectul de transfer al obligațiilor; 

– nu vor mai exista standarde de raportare sectoriale, evitându-se astfel o creștere 

a numărului de puncte de date prestabilite pe care ar trebui să le raporteze 

întreprinderile; 

– posibilitatea de a trece de la o cerință de asigurare limitată la o cerință de 

asigurare rezonabilă este eliminată. Acest lucru clarifică faptul că nu va exista 

nicio creștere viitoare a costurilor de asigurare pentru întreprinderile vizate; 

– în locul obligației Comisiei de a adopta standarde privind asigurarea 

durabilității până în 2026, Comisia va emite orientări specifice în materie de 

asigurare până în 2026.  

Acest lucru va permite Comisiei să abordeze mai rapid problemele emergente în 

domeniul asigurării durabilității care ar putea genera sarcini inutile pentru 

întreprinderile care fac obiectul cerințelor de raportare; 



 5 

În al doilea rând: 

Adoptarea de către Comisie fără întârziere a unui  act delegat pentru a revizui 

primul set de standarde europene de raportare privind durabilitatea. Pentru a 

realiza rapid simplificarea și raționalizarea standardelor europene de raportare 

privind durabilitatea și pentru a oferi claritate și securitate juridică 

întreprinderilor, Comisia urmărește să adopte actul delegat necesar cât mai curând 

posibil și în termen de cel mult șase luni de la intrarea în vigoare a directivei, în 

vederea simplificării cadrului de raportare care face obiectul propunerii 

legislative separate menționate mai sus.  

Revizuirea actului delegat va reduce substanțial numărul punctelor de date 

obligatorii din standardele europene de raportare privind durabilitatea prin: 

(i) eliminarea punctelor de date considerate cel mai puțin importante 

pentru raportarea cu scop general privind durabilitatea; 

(ii) acordarea de prioritate punctelor de date cantitative în detrimentul 

textului descriptiv și  

(iii) realizarea unei distincții suplimentare între punctele de date obligatorii 

și cele voluntare, fără a submina interoperabilitatea cu standardele 

globale de raportare și fără a aduce atingere evaluării semnificației 

fiecărei întreprinderi. 

Revizuirea va clarifica dispozițiile considerate neclare, va îmbunătăți coerența cu 

alte acte legislative ale UE și va oferi instrucțiuni mai clare cu privire la modul 

de aplicare a principiului pragului de semnificație, pentru a asigura faptul că 

întreprinderile raportează numai informații semnificative și pentru a reduce riscul 

ca prestatorii de servicii de asigurare să încurajeze din greșeală întreprinderile să 

raporteze informații care nu sunt necesare sau să aloce resurse excesive 

procesului de evaluare a semnificației.  

Revizuirea va simplifica structura și prezentarea standardelor și va consolida și 

mai mult gradul deja foarte ridicat de interoperabilitate cu standardele globale de 

raportare privind durabilitatea.  

De asemenea, Comisia va efectua orice alte modificări care ar putea fi considerate 

necesare, având în vedere experiența primei aplicări a standardelor europene de 

raportare privind durabilitatea. 

* 

* * * 
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III. Modificările cheie pentru Directiva CSRD, prezentate sintetic: 

  

Amânarea cu doi ani a 

raportărilor de sustenabilitate 

Companiile care trebuiau să raporteze în 2026 și 2027 

(așa-numitele companii din valul 2 și 3) vor beneficia 

de o amânare de doi ani. 

Creșterea pragului de angajați 

pentru entitățile raportoare din 

UE 

Cerințele de raportare se vor aplica numai 

întreprinderilor mari cu peste 1 000 de angajați 

(„mari” înseamnă cele cu o cifră de afaceri netă de 

peste 50 de milioane EUR sau un bilanț total de 25 de 

milioane EUR). 

Creșterea pragului cifrei de 

afaceri pentru societățile-mamă 

din afara UE 

Pragul pentru cifra de afaceri netă generată în UE 

crește de la 150 de milioane EUR la 450 de milioane 

EUR. 

Modificări la ESRS Comisia va revizui Standardele europene de raportare 

privind durabilitatea (ESRS), cu scopul de a reduce 

substanțial numărul de puncte de date, de a clarifica 

dispozițiile neclare și de a îmbunătăți coerența cu alte 

acte legislative. 

Fără standarde specifice 

sectoriale 

Comisia nu va mai adopta standarde specifice 

sectoriale 

Numai asigurare limitată Rapoartele vor fi supuse numai unei asigurări limitate 

(anterior, Comisia avea opțiunea de a solicita o 

asigurare rezonabilă). 

„Plafonul lanțului valoric” Pentru societățile care nu vor mai intra în domeniul 

de aplicare al CSRD, Comisia va adopta un standard 

de raportare voluntar, bazat pe standardul pentru 

IMM-uri elaborat de EFRAG. 

Nicio modificare a „dublei 

materialități” 

Propunerea Omnibus nu modifică „dubla perspectivă 

a materialității”, ceea ce înseamnă că societățile care 

intră în domeniul de aplicare al directivei vor trebui 

să raporteze cu privire la modul în care riscurile de 

durabilitate le afectează activitatea și cu privire la 

propriul impact asupra oamenilor și asupra mediului. 

 

* 

* * * 

 

IV. Simplificarea standardelor ESRS. Termene și orientări 

EFRAG a primit sarcina de a elabora consultanță tehnică pentru Comisia 

Europeană privind simplificarea ESRS în cadrul CSRD, ca parte a simplificării 

Omnibus.  
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Comisia a solicitat EFRAG să își confirme calendarul intern și planul de lucru 

până la 15 aprilie 2025 și să își prezinte avizul tehnic privind ESRS revizuite până 

la 31 octombrie 2025.  

ESRS revizuite urmează să fie adoptate de Comisie cel târziu la șase luni de la 

intrarea în vigoare a celei de-a doua propuneri de directivă care face parte din 

pachetul Omnibus, care va prevedea modificări mai detaliate ale CSRD și 

CSDDD. 

Orientările pentru simplificarea standardelor ESRS transmise de Comisia 

Europeană, către EFRAG, includ: 

„Revizuirea actului delegat va reduce substanțial numărul de ESRS obligatorii 

prin (i) eliminarea celor considerate mai puțin importante pentru raportarea 

rapoartelor privind durabilitatea, (ii) acordând prioritate punctelor de date 

cantitative față de textul narativ și (iii) făcând în continuare distincția între 

punctele de date obligatorii și cele voluntare, fără a submina interoperabilitatea 

cu standardele globale de raportare și fără a aduce atingere evaluarea materialității 

fiecărei întreprinderi.  

Revizuirea va clarifica dispozițiile care sunt considerate neclare. Ea va îmbunătăți 

coerența cu alte acte legislative ale UE. Aceasta va oferi instrucțiuni mai clare cu 

privire la modul de aplicare a principiului materialității, pentru că întreprinderile 

raportează numai informațiile semnificative și pentru a reduce riscul ca furnizorii 

de servicii de asigurare să încurajeze involuntar întreprinderile să raporteze 

informații care nu sunt necesare sau să aloce resurse excesive procesului de 

evaluare a importanței semnificative. Aceasta va simplifica structura și 

prezentarea standardelor. Aceasta va îmbunătăți în continuare gradul deja foarte 

ridicat de interoperabilitate cu standardele globale de raportare a durabilității 

standarde de sustenabilitate globale. De asemenea, va aduce orice alte modificări 

care pot fi considerate necesare având în vedere experiența primei aplicări a 

ESRS.” 

* 

* * * 

 

https://www.efrag.org/sites/default/files/media/document/2025-03/Commissioner%20Albuquerque%20Letter%20to%20EFRAG%20March%202025.pdf
https://www.efrag.org/sites/default/files/media/document/2025-03/Commissioner%20Albuquerque%20Letter%20to%20EFRAG%20March%202025.pdf

